

# ПЛАМЕННЫЕ СЛОВА ПАРТИИ

В эти дни, когда страна готовится встретить Первый, когда повсеместно ширится социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки, в печати опубликованы Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1973 года. Пламенное слово партии зовет людей к новым трудовым свершениям.

Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

Коммунистическая партия Советского Союза — ум, честь и совесть нашей эпохи, непобедимый авангард рабочего класса, всего советского народа, уверенно ведет нашу страну от победы к победе. В ходе разворачивающегося обмена партийных документов возрастает боеспособность партийных организаций, активность каждого коммуниста. Партия призывает:

**Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!**

Партия обращается с призывом к работникам промышленности.

**Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь быстрого освоения новых мощностей, ускорения технического прогресса!**

**Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!**

Труженики сельского хозяйства развернули в этом году борьбу за высокий урожай зерна, за увеличение производства мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Партия призывает:

**Сельские труженики! Шире разворачивайте социалистическое соревнование на полях и фермах! Выше качество весенних полевых работ! Добивайтесь высокого урожая в третьем, решающем году пятилетки! Настойчиво боритесь за повышение продуктивности животноводства!**

Наша страна уверенно идет к коммунизму. Повсеместно развернулось всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего, решающего года и пятилетки в целом, которая является важным шагом на пути создания материально-технической базы коммунизма. Советский народ ведет непобедимый рывок — коммунистическая партия!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 63 (6140) ● Пятница, 20 апреля 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЮЗ РАБОЧЕГО КЛАССА И КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА! ПУСТЬ КРЕПНЕТ НЕРУШИМОЕ ИДЕЙНО - ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1973 года).

## УДАРНАЯ ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

Бригада каменщиков коммуниста В. С. Алексеева и бригада штукатуров В. А. Ляпиной из первого строительного управления «Ростсельстрой» уже сейчас трудятся в счет декабря 1973 года.

Работая под девизом «Пятилетку — в четыре года», свои трудовые подвиги каменщики посвящают Международному дню солидарности трудящихся — Первому мая. В честь большого праздника они взяли на себя повышенные обязательства: за апрель

на строительстве дома гормолзавода выполнить кирпичную кладку в объеме 410 кубометров, кладку стен санузлов — 255 квадратных метров, монтаж железобетонных перемычек — 15 кубометров, смонтировать 155 штук панелей перекрытия.

Выработка на одного каменщика составит 1,2 кубического метра, или 130 процентов.

Все работы будут только хорошего качества.

Штукатуры В. А. Ляпиной, работая на отделке

детского сада химводината, также обязались выполнить значительно больший объем работ, чем предусмотрено. Они оштукатурят 2700 квадратных метров стен и 310 квадратных метров оконных и дверных откосов, 1000 погонных метров плинов панельных перекрытий с оценкой «хорошо».

Выработка на одного штукатура здесь составит 12 квадратных метров, или 125 процентов.

**В. ИЛЬШЕНКО,**  
секретарь партбюро.



## ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

19 апреля в г. Цимлянске состоялся пленум районного комитета партии. Он рассмотрел организационный вопрос.

Пленум районного комитета партии освободил от обязанностей первого секретаря и вывел из состава бюро РК КПСС Н. В. Малюгина. Первым секретарем и членом бюро РК КПСС избран тов. **Полуян Александр Сергеевич**, работавший ранее заместителем заведующего отделом сельского хозяйства областного комитета партии.

В работе пленума принял участие и выступил с речью второй секретарь обкома КПСС М. К. Фоменко.



## ГОРЯЧАЯ ПОРА РИСОВОДОВ

● НА РАННЕМ севе риса у механизаторов второго отделения мясо-совхоза «Большевский» не бывает простоев. Загрузка сеялок семенами, например, организована с помощью двух тракторных прицепов.

Доставившему в поле вторую тележку механизатору Н. Бойко (на снимке внизу) звеньевой П. И. Медведь подсказывает, к какому агрегату пучно в первую очередь подвести семя.

Крупная культура на отделении посеяна уже на 150 гектарах.

● НА ВЫСОКОМ агротехническом уровне и с превышением дневных заданий ведет сев риса тракторист третьего отделения этого же совхоза А. Гнатюк (снизу, см. сверху). Со своей сельщицей Г. Снежко передовой механизатор при норме 12 засекает ежедневно 25—30 гектаров.

**В. ОСЕТРОВ.**  
Фото А. Бурдюгова.

## Труд пятилетке

Завтра, 21 апреля, в городском коммунистическом субботнике примет участие более 20 тысяч волгодонцев. Более 6600 человек будут трудиться на производстве, в том числе на строительных объектах города и села — около трех тысяч человек.

Коллективы ряда промышленных предприятий и строительных организаций будут работать на экономленных материалах, сырье и энергоресурсах. За первый квартал решающего года пятилетки трудящиеся Волгодонска сэкономили их на 44 тысячи рублей.

В благоустройстве города примет участие более 13 тысяч человек.

По предварительным подсчетам, в фонд пятилетки будет перечислено около 17 тысяч рублей.

Волгодонцы! Ознаменуйте

## НА ВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

● НА СУББОТНИК ВЫЙДЕТ СВЫШЕ 20 ТЫСЯЧ ВОЛГОДОНЦЕВ. ● НА ЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ. ● ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ.

ленинский коммунистический субботник высокопроизводительным трудом на производстве! Сделаем наш Волгодонец городом высокой чистоты и культуры.

Городской штаб по проведению субботника.

**Знает каждый**

Более 300 бытовиков Волгодонска выйдут 21 апреля на коммунистический субботник. Каждый знает, где будет трудиться и чем заниматься.

В этот день работники быта произведут продук-

ции на одну тысячу 98 рублей и перечислят в фонд пятилетки 213 рублей.

**И. СКЛЯРОВ,**  
секретарь парторганизации.

## К «красной субботе»

Коллектив Волгодонского хлебозавода 21 апреля выйдут на Всесоюзный коммунистический субботник.

К «красной субботе» хлебопеки готовились давно. Они сэкономили сырье, на котором отработаны подмоны. В день субботника выпекнут 17 тонн хле-

бобулочных изделий.

На заводе создан штаб по проведению субботника, члены которого поведут итоги дня, выустят молнии.

**В. ПОПОВА,**  
секретарь парторганизации.

## За счет ЭКОНОМИИ

За первый квартал водители транспортного цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода сэкономили около 10 тонн горючего.

Наибольшей экономии добились водители Владимир Еланский (880 литров), Николай Троянов (799), Николай Коновец (605 литров), Иван Долонов (590) и другие.

Весь транспорт 21 апреля будет работать на экономленном горючем. Заработанные деньги перечислим в фонд пятилетки.

**П. ДУРИЦКИЙ,**  
рабкор.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля 1973 г.

# КАЧЕСТВО ПЛИТ — ПРОБЛЕМА № 1

Цех древесностружечных плит — один из ведущих на Волгоградском лесоперевалочном комбинате. По итогам социалистического соревнования, победителем за первый квартал стала смена

«А», руководит которой В. И. Кузьмин. Наш корреспондент Н. Шелямова попросила председателя цехкома Д. И. Сулацкого ответить на ряд вопросов, касающихся организации соревнования.

— Расскажите, пожалуйста, какие социалистические обязательства взяла смена «А», как они выполняются?

— Конечно, смена взяла обязательства вполне серьезные, но емкие. Годовой план по производству древесностружечных плит выполнить к 27 декабря. Повысить производительность труда на 10 процентов. Кстати, этот пункт обязательств в смене почти выполнен. Кроме того, здесь обязались привлечь максимальное количество людей (28) к работе по творческо-экономическим планам. Этот пункт тоже выполнен.

При подведении итогов соревнования за первый квартал мы были в некотором затруднении. Честно говоря, претендентов на первое место было немало. Поэтому нам пришлось

учитывать не только показатели роста производительности труда, но и качество изготовленной продукции, сколь активное участие принимает смена в общественной жизни цеха, случаем травм (которых в этой смене не оказалось).

Хорошо налажена и шефская работа. Не так давно члены бригады встретились с подшефными (из восьмилетней школы № 5), обменялись социалистическими обязательствами, рассказали о своей работе.

Каждый рабочий смены уже отработал на благоустройстве территории по 12 часов (по годовым обязательствам — 20 часов).

Не менее важные пункты обязательств: «Работал по творческо-экономическим планам, сэкономил 11400 килограммов смолы на сумму 3420 рублей, 570 кубических метров техниче-

ского сырья более чем на 6560 рублей, 56250 киловатт-часов электроэнергии и 570 кубических метров топливных дров». Они успешно выполняются.

— Скажите, Дмитрий Иосифович, сейчас смена «А» победительница. А все ли резервы здесь использованы?

— Несомненно, работать лучше бригада смогла бы. Но вся беда в том, что наш цех получает некачественное сырье: стружка поступает сырая, что, безусловно, влияет на качество изготовленных плит. Кстати, сейчас мы усиленно работаем над решением этой проблемы. Часть вины, конечно, в самом технологическом оборудовании. Если в плитах должно быть только пять процентов пыли, то сейчас этот процент намного выше. А все потому, что к нам поступает

лес, подолгу находившийся в воде. Отсюда и заниженное качество плиты.

Кроме того, сырая стружка забивает пневмотранспорт, рабочие чистят его всевозможными приспособлениями, а на это уходит масса рабочего времени.

— А какова перспектива реконструкции цеха?

— В мае наш цех стартует на реконструкцию. Технология изготовления плит будет несколько изменена. Мы отремонтируем пневмопровод. Думаем также установить более мощные воздушудки. Нужно будет предусмотреть очередную раскладку штабелей леса для сушки, ведь сейчас мы работаем, можно сказать, стихийно, потому и простои иногда бывают.

Итак, в работе смены есть неиспользованные резервы, а предстоящая реконструкция поможет нам устранить недостатки, повысить производительность труда и выйти на запланированную мощность.

# МАСТЕР — МОБИЛИЗУЮЩАЯ СИЛА ПРОИЗВОДСТВА

МАСТЕРА Волго-

донского химкомбината собрались на своей очередной сессии. Обсудили доклад начальника отдела организации труда и заработной платы Ю. С. Афиногенова «Роль мастера в организации социалистического соревнования и выполнении обязательств в решающем году пятилетки».

Мастер — центральная фигура на производстве, подчеркнул докладчик. И это действительно так. Находясь непосредственно на участке, где создаются материальные ценности, он ближе всех специалистов стоит к рабочим, находясь в их гуще. Мастер активно участвует в производственных делах. Он оказывает непосредственное влияние на повышение эффективности общественного производства.

Именно таким и является старший аппаратчик производства СЖК Юрий Борисович Карцев. Он пришел на комбинат в 1958 году. Успешно освоил технологию производства кислот. Руководит бригадой, которая одной из первых удостоена звания бригады коммунистического труда.

За большой творческий вклад в производство Ю. Б. Карцев награжден орденом Трудового Красного Знамени. В минувшем году бригада, руководимая им, выдала сверх плана более двух тысяч тонн оксидата.

Заслуживает также внимания работа начальника участка омыления производства СЖК Василия Мефодьевича Хорольского. Он обладает отличными знаниями производства, научно обосновывает труд своих подчиненных, умело их инструктирует, в нужный момент оказывает необходимую помощь.

Мастер должен всегда помнить, что из небольших крупиц экономии образуется наше богатство. Этому как раз и служит новый метод хозяйствования — хозрасчет. Все больше находит он прописку в

бригадах комбината. Так, например, коллектив участка сушки цеха № 4, возглавляемый Н. С. Фетисовым, только за первый квартал этого года сберечь сырья и материалов на 5,6 тысячи рублей. Мастера этого цеха, прежде чем приступить к внедрению хозрасчета, основательно изучили все его тонкости, затем провели большую разъяснительную работу в коллективах.

Сейчас перед мастерами комбината стоят важные задачи: вовлечение участков и бригад в работу по творческому экономическому плану, борьба за укрепление трудовой дисциплины, обеспечение плановых заданий.

Интересным было выступление начальника участка контрольно-измерительных приборов и аппаратуры цеха № 3 Н. И. Корешкова. Он считает, что в цехе еще слабо организовано социалистическое соревнование, не на должном уровне его гласность. В минувшем году коллектив перерасходовал сырья и материалов на 86 тысяч рублей. В этом большая доля вины мастеров.

Содержательным, самокритичным было выступление мастера цеха № 4 П. Т. Переверзева. Петр Гимфеевич считает, что подчас мастера плохо организуют работу в коллективе, а это вызывает никому не нужную нервную обстановку. Много нареканий приходится выслушивать мастерам по случаю отсутствия качественного инструмента. И хотя мастера обращаются в отдел материально-технического снабжения, сдвиг пока никаких нет, а капитальный ремонт уже не за горами.

За достигнутые успехи в работе, активное участие в воспитании коллективов присвоено звание «Лучший мастер комбината» начальнику участка ПСЖК Василию Мефодьевичу Хорольскому и энергетик цеха № 3 Владимиру Петровичу Никитину.

## К 103-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

С 14 по 22 апреля во Дворце культуры «Октябрь» проходит неделя культуры. Началась неделя просмотром кинофильма «Семь лет жизни». Закончится просмотром смотрами детских секторов дворцов города и музыкальной школы. 20 апреля в большом зале будет проходить городское торжественное собрание, посвященное 103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

21 апреля — в день Всесоюзного коммунистического субботника — две агитбригады дворца и духовой оркестр выступят непосредственно на местах, где будут трудиться химики.

В этот же день в 14 часов для детей проводится беседа «Октябрьята — внучата Ильича». А в 16-30 будут демонстрироваться фильмы о В. И. Ленине «Шестое лето», «Рассказы о Ленине» и «Дело Ленина живет и побеждает». 22 апреля в 11 часов откроется фотовыставка «Фото-73». «Мы славим Родину трудом».

В ДЕНЬ коммунистического субботника агитбригада Дворца культуры «Юность», со специальной программой выступит на опытно-экспериментальном заводе, ТЭЦ и лесоперевалочном комбинате.

В этот день демонстрацией фильма «Друзья» начнется цикл кинолекций «Есть такая партия», посвященный не только дню рождения В. И. Ленина, но и 70-летию юбилею коммунистической партии.

Вечером Дворец культуры распахнет свои двери для молодежи. Здесь состоится комсомольский вечер, посвященный будням молодых лесопромышленников.

В клубе веселых и находчивых встретят с командой рейда и ремонтно-механических мастеров и управления лесохозяйства.

С 20 по 22 апреля во Дворце культуры будет открыта выставка технических кружков с тематическим названием «За детство ставим наше спасибо, родная страна».



## В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В магазинах Волгоградского горторга регулярно подводятся итоги соревнования. Вот и недавно в магазине № 1 (заведующий В. А. Колесников, председатель местного комитета В. М. Пищулина) и в магазине № 25 (заведующая Н. К. Русина, председатель местного

комитета Н. Ф. Нестеренко) на собраниях лучших бригад были вручены красные грамоты, а передовикам соревнования — живые цветы.

Вымпелы получили бригада гастрономического отдела магазина № 25, возглавляемая Т. А. Бухари-

ной, в магазине № 1 — бригада оошного отдела Е. П. Слововой и мясного отдела С. А. Казаяна.

Правофланговыми соревнования стали К. М. Иващенко, Л. П. Персидская, П. П. Пшеничная из магазина № 25, А. П. Бурдуцкая, А. Н. Коваленко, О. А. Минасян и другие. А. РУБИНА, работник горторга.

## ДЕЛА И НУЖДЫ МАЛОГО ЗАВОДА

Цимлянский ремонтно-механический завод выпускает и модернизирует земснаряды. Его продукция пользуется известностью в 11 специализированных управлениях.

В цехах царит деловая обстановка, каждый занят своим делом.

Мы в механическом цехе. Привлекает внимание современный, с программным управлением карусельный станок. Работает на нем молодой токарь коммунист А. В. Колесников. На вопрос о том, как идут дела,

токарь охотно отвечает:

— Работаем бригадным методом. При пересмене станок не перестраиваем, нормы выработки выполняем на 140—150 процентов.

— А качество кто проверяет?

— Рабочая советь, она лучший контролер. Брака у нас не бывает.

В этот день, в обеденный перерыв, механическому цеху за производственные успехи в прошедшем месяце вручили переходящее знамя. Завод в целом, не-

смотря на трудности в обеспечении металлом, выполнил квартальный план на 104 процента.

Вместе с секретарем партийной организации завода П. И. Щетинным мы идем в котельно-сварочный цех. Здесь уже стоят готовые на сборку корпуса земснарядов. Слаженно трудятся котельщики. Выполняя нормы выработки на 150—180 процентов, отличное качество продукции обеспечивают молодой сварщик В. Кривенко и его напарник Н. Нагошкин.

## ДЕЛА И НУЖДЫ МАЛОГО ЗАВОДА

А вот в рассказе главного инженера завода И. Т. Васильковского звучит озабоченность:

— Производственные дела завода во многом зависят от поставок литья, которое мы получаем более чем от 10 заводов-поставщиков. Качество литья плохое и не обеспечивает долговечности, надежности узлов наших машин. Внедрение полуавтоматической сварки и резки металлов тормозится из-за отсутствия углекислоты.

Добавим, что и малярные

работы здесь выполняют вручную, так как нет красок для окраски пульверизаторами.

Крайне медленно строятся литейный цех.

Эти и другие проблемы представляют серьезное препятствие на пути технического прогресса, совершенствования технологических процессов и роста производительности труда на заводе.

У Цимлянского ремонтно-механического завода большое будущее. Его коллектив требует действенной, неотложной помощи.

И. ДИДЕННО.

# ПАСТБИЩЕ СТАЛО ПРОДУКТИВНЫМ

Большое значение мы придаем интенсификации луговодства и созданию высокопродуктивных пастбищ на поливе. В первом году пятилетки, например, в пойме реки Дон на естественном растительном покрове (110 гектаров) в хозяйстве было создано многолетнее культурное пастбище. Выращиваемые здесь естественные травы: пырей, клевер местный, пырей корневищный, клевер белый и лядвинец рогатый богаты протеином, минеральными солями и аминокислотами. Эти легкоусвояемые корма способствуют повышению продуктивности животных.

Роста урожайности кормовых трав мы добиваемся благодаря строгому соблюдению технологии их выращивания. Ранней весной, например, проводим боронование пастбищ в два

## АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА: МЯСОСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ»

следа тяжелыми зубowymi боровами, 25—29 апреля запускаем туда скот, после скармливания подкашиваем остатки растений и перед каждым, из пяти, поливов делаем подкормку трав фосфорными и азотными удобрениями.

В конце вегетационного периода трав дополнительно вносим в почву калийную соль по 30—40 килограммов на гектар.

Результаты уже сказываются. В 1970 году, например, с каждого поливного гектара мы собрали по 150 центнеров зеленой массы, в 1971—по 299,4, а в 1972—по 305.

Собственно одного центнера зеленой массы обходится хозяйству в 0,69 рубля.

Опыт показывает, что при такой технологии выращивания кормовых культур гектар поливных пастбищ из года в год становится продуктивнее. Поэтому в 1973—1974 годах в хозяйстве будет дополнительно освоено 500 гектаров лугов.

В совхозе осваиваются также выбитые, абсолютно непродуктивные пастбища на богаре. Для этого на таких участках в мае, как правило, ведется вспашка почвы по системе пара, а осенью засеивается поле озимой рожью на зеленый корм и сидос. Второй посев травосмесей полевого экотипа: житняк, пырей, эспардет и люцерна. В период вегетации уход за растениями ведется по обычной

системе. Урожайность зеленой массы здесь составляет 80—110 центнеров с гектара.

В хозяйстве последовательно расширяются площади улучшенных пастбищ. Механизаторы совхоза ежегодно распахивают пришедшие в негодность пастбища на 250—300 гектарах. Если к началу третьего года девятой пятилетки, например, было освоено 911 гектаров таких угодий, то на сегодняшний день уже—2500. Многолетние травы прошлых лет в мясосовхозе «Дубенцовский» размещены на 2813 гектарах, а весной кормовые культуры будут посеяны еще на 600—700 гектарах.

В совхозе накоплен также большой опыт выращивания кормов на пашне. В 1970 году, например, на 176 гектарах третьего отделения были посеяны горох (200 килограммов на гектар) и подсолнечник (20 килограммов) на зеленый корм скоту. Урожайность составила 170—190 центнеров с гектара. По питательности этот корм не уступает зеленой массе кукурузы, а по содержанию протеина, лизина и естество—превосходит ее.

Полеводы мясосовхоза «Дубенцовский» направляют свои усилия на то, чтобы осуществить намеченную программу создания прочной кормовой базы и обеспечить рост производства и заготовок всех сельскохозяйственных продуктов в третьем, решающем и последующих годах девятой пятилетки.

Г. КОЖИН,  
главный агроном совхоза.

## В партийных организациях

**ПЕРВЫЕ ИТОГОВЫЕ**  
В Цимлянском районе прошел первый тур итоговых занятий в системе партийно-комсомольского образования.

Организовано, на высоком идейно-политическом уровне, с хорошей явкой коммунистов состоялись занятия в мясосовхозах «Краснодонский», «Морозовский», «Большовский» и «Рябичевский».

Во всех школах и семинарах побывали работники Цимлянского РК КПСС: секретарь райкома партии Н. И. Помогайкин, заведующий отделом пропаганды и агитации А. В. Анохин, заведующий парткабинетом при РК КПСС Ю. А. Дмитриев, инструктор Е. П. Зиборов и другие.

**ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ**  
Обмен партийных документов, начавшийся первого марта—важное событие не только в жизни коммунистической партии, но и в жизни каждого ее члена. В эти дни обмен документов начался и у нас на фабрике.

В числе первых получил новый партийный билет старший мастер по ремонту технологического оборудования Виктор Иванович Скородец. Хороший производственный, активный член партии, получая партбилет, заверил бюро районного комитета партии в том, что с честью будет носить звание коммуниста.

В. ПОЛИЩУК,  
помощник мастера прядильно-ткацкой фабрики.



## Дневник соревнования

### РАДУЮТ ИТОГИ

Животноводы Краснодонского виносовхоза добились хороших результатов за шесть месяцев зимовки скота. Несмотря на трудности, они изо дня в день перевыполняют плановые задания.

Недавно были подведены итоги социалистического соревнования работников совхоза за 6 месяцев I квартала 1973 года. За период

зимовки средний надой на фуражную корову составил 1550 килограммов, а передовые доярки Л. П. Самцова получила по 1747 килограммов, Г. В. Тимонина — по 1677 килограммов молока. План сдачи молока государству перевыполнен на 18 тонн.

Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили за шесть месяцев 500

граммов при плане 400. А скотники В. Петрия и П. Клочков получили по 550 граммов.

В честь победителей социалистического соревнования состоялся митинг. Победителям соревнований вручены премии и почетные грамоты. В честь лидера—коллектива МТФ совхоза — поднят флаг трудовой славы. Поднять его животноводы доверили доярке Л. П. Самцовой.

В. ЗОСУЛЯНСКИЙ,  
зоотехник.

В огороде № 2 овощесовхоза «Волгодонской», где бригадиром А. А. Провоторов, будет возделываться овощи в нынешнем году на площади 174 гектара. Коллектив решил снять с каждого гектара по 216 центнеров высококачественных овощей при плане 196.

НА СНИМКЕ: А. Провоторов с работницами Е. Васильевой и Н. Хвастовой проверяют развитие рассады ранней капусты.

Фото А. Бурдюгова.

## В районной чрезвычайной комиссии НАКАЗАНЫ СТРОГО

Районная чрезвычайная комиссия отмечает, что, несмотря на резкое ухудшение эпизоотической обстановки по ящуру в районе, в отдельных хозяйствах не только не принимают дополнительных мер по строжайшему соблюдению охранно-карантинных и ветеринарно-санитарных правил на фермах.

Так, в колхозе «Ключ Ильича» в результате безответственного отношения председателя колхоза тов. Григоренко Н. С. территория ферм захламлена, не ограждена, при въезде не оборудованы дезбарьеры, нет паровозных камер. На фермах не выставлена круглосуточная охрана, животноводы не обеспечены спецодеждой.

Преступную халатность в проведении противоэпизоотических мероприятий проявляют главный ветврач Дурнев А. И. и главный зоотехник Кононенко О. И.

Такие недостатки имеют место в колхозах имени Ленина имени Карла Маркса «40 лет Октября», птицеводстве имени Чернышова.

В целях прекращения дальнейшего распространения заболевания животных и ликвидации ящурных очагов районная чрезвычайная комиссия по борьбе с ящуром решает:

За безответственное отношение к проведению организационно-хозяйственных мероприятий на фермах председателю колхоза «Ключ Ильича» тов. Гри-

горенко Н. С. объявить выговор. За преступно халатное отношение к своим обязанностям главному ветврачу колхоза Дурневу А. И. и главному зоотехнику Кононенко О. И. объявить строгий выговор и поручить правлению колхоза «Ключ Ильича» рассмотреть вопрос о соответствии этих товарищей занимаемым должностям.

Отметить неудовлетворительную работу Маркинско-Красноярского, Камышевского, Потаповского, Победенского сельских Советов по соблюдению противоэпизоотических мероприятий в хозяйствах. За ослабление контроля в организации охранно-карантинных мероприятий против ящура на фермах хозяйств расположенных на территории Советов, строго предупредить председателей указанных сельских Советов.

Учитывая отсутствие кормов для кормления животных на стационаре в хозяйствах района и у индивидуальных владельцев разрешить вывод животных в летние лагеря в благополучных хозяйствах с 20 апреля 1973 года. Для содержания мелкого рогатого скота индивидуального сектора оборудовать общественные базы на участках выпаса.

Обязать ГАИ (тов. Гребенникова) принимать строгие меры к владельцам индивидуального транспорта, нарушающим решение о временном запрещении движения личного транспорта по области.

## ДОЛГОЛЕТИЕ ТРАКТОРА

Как его продлить? Этими секретами делится тракторист виносовхоза «Морозовский» коммунист Н. Гжицкий.

Мой механизаторский стаж в виносовхозе «Морозовский» исчисляется двадцатью годами. Из них восемь лет работаю на одном и том же «МТЗ-5». Притом, ежегодно добиваюсь высокой выработки. В минувшем году, например, мой «старик» выработал 1146 гектаров мягкой пахоты и сэкономил 2,873 килограмма топлива.

Все это результат равномерной предельной загрузки трактора в течение всего года, итог бережного отношения к нему.

Прошедшей зимой, например, я сделал капитальный ремонт своему трактору за двадцать дней. Своими руками перебрал двигатель, коробку перемены передач, всю ходовую часть. И, естественно, знаю теперь его «слабые» и «сильные» стороны. А главное, я отремонтировал свой трактор надежно и быстро, сэкономил на

ремонте около двадцати человеко-дней, предоставив себе возможность «подумать» об организации правильной эксплуатации трактора на полевых работах, обкатал его.

Свой трактор я постоянно содержу в технически исправном состоянии, своевременно провожу техподдержку, вовремя предупреждаю поломки, не жалею времени на устранение неисправностей.

В минувшем году, например, на отрезке виноградной лозы подошло время проводить техход № 2. И чтобы не прерывать полевые работы, профилактику трактору я сделал после смены, причем, затратил на это шесть человеко-часов вместо 14 по норме.

Регулярно провожу также ежесменные техходы, в зависимости от вида выполняемой работы через день-два промываю воздухоочиститель, меняю мас-

ло в поддоне, ежедневно сливаю из топливного бака три-четыре литра топливного отсека. В бак заливаю только отстоянное топливо. При проведении теххода № 2, как правило, я заменяю элементы фильтров тонкой очистки топлива. Все это способствует продлению срока службы топливного насоса и всего двигателя. В течение трех лет, например, двигатель моего трактора работает без замены коленвала.

В период ремонта особое внимание я уделяю правильной регулировке зазора между зубьями шестерни вторичного вала и планетарки (0,8—1,2 миллиметра). Соответствие зазора проверяю алюминиевой пластинкой заданной толщины. И если зазор соответствует технической норме, то я уже знаю, — главная передача трактора будет работать надежно.

Систему охлаждения я регулярно промываю раст-

вором кальцинированной соды, в радиатор заливаю только мягкую воду, в холодное время года сливаю ее из радиатора и блока в ведро, а потом снова использую. Все это уменьшает образование накипи в сотах радиатора.

За счет правильной регулировки топливной аппаратуры, устранения течи в топливной системе, нормальной рабочей загрузки двигателя и сокращения работы его на холостых оборотах я добиваюсь большой экономии горюче-смазочных материалов.

Правильная эксплуатация трактора позволяет мне экономить ходовую резину. «Обувь» моей машины уже «отработала» шесть с половиной тысяч часов вместо пяти тысяч по норме.

А секрета здесь никакого нет. Я всего лишь слежу за тем, чтобы в них поддерживалось заданное давление (1,2 атмосферы в задних и 2,2—в передних баллонах).

Правильно и бережно эксплуатировать технику — наш механизаторский долг. Эта задача по плечу каждому механизатору.

# ИНДИВИДУАЛЬНАЯ РАБОТА С ВЕРУЮЩИМИ

Преимущество индивидуальной работы перед другими формами атеистической пропаганды состоит в том, что она позволяет избегать шаблона, лучше учитывать запросы верующих, подойти к ним, как устал В. И. Ленин, «...там и эдак для того, чтобы их заинтересовать, пробудить их от религиозного сна, встряхнуть их с самых различных сторон, самыми различными способами».

На первом этапе индивидуальной работы атеисту очень важно завоевать доверие верующего. Там, где проявлено в этом умение и большой такт, успех дела всегда обеспечен. Поучительной в этом отношении является работа агитатора атеиста Елены Алексеевны Виолянцевой, учительницы по биологии Волгодонского школы № 8. Она помогла порвать с сектантами ученику С.

Долго присматривалась Елена Алексеевна к мальчику. Наконец, ей удалось расположить его к себе. И началась кропотливая систематическая работа. От Елены Алексеевны мальчик впервые узнал об огромных достижениях нашей науки и техники, об освоении советскими людьми космоса, о новых книгах, произведениях киноискусства. Ученица пробудила в мальчике вкус и любовь к художественной литературе, труду.

Первое время в беседах с ним она не стремилась говорить о боге, а ограничивалась тем, что разговор вела по поводу прочитанных произведений художественной литературы. Затем Елена Алексеевна стала давать мальчику научно-популярные книги. Через некоторое время мальчик впервые в жизни пришел на научно-атеистическую беседу, которая состоялась в классе.

И только после этого

## Трибуна атеиста

Елена Алексеевна начала разговаривать с мальчиком о религии. Он сначала отмахивался, а потом стал спорить, настаивать на своем. И вот наступило время, когда мальчик высказал сомнения в правильности религиозных догм. Елена Алексеевна постаралась утихомирить эти сомнения, вызвала в нем потребность искать ответы не в религиозных, а в научных книгах. Ученик стал посещать кружок, постоянно приходил в школьные мастерские. Во всем этом большая заслуга атеиста. Так ученик стал постепенно отходить от тяжелого негуса религиозных сомнений, стал жизнерадостным, активным в классе.

Достигнуть перелома в отношении верующего к ре-

лигии — наиболее трудный момент в индивидуальной работе атеиста. Здесь большую важность приобретает правильность в выборе средств воздействия на сознание верующего. Необходимо учитывать, какие именно религиозные взгляды он разделяет, кем и чем они поддерживаются, в чем проявляется рассудок верующего, а в чем предрасудок.

Несмотря на свою религиозность, верующий в той или иной степени сохраняет и здоровые, правильные взгляды на вещи. К этим взглядам и следует обращаться атеисту в ходе беседы, чтобы показать ложность, абсурдность утверждений религии.

Успех беседы в немалой степени определяется популярностью, доходчивостью ее изложения, простотой и ясностью языка.

Вот почему необходимо, чтобы пропагандисты научного атеизма в индивидуальной работе с верующими особенно учителя, врачи, работники культуры, материалистические понятия природы распространяли среди людей не в виде отвлеченных для них понятий, а конкретно, просто, доступно, со ссылкой на прочные и всем понятные примеры и факты.

**И. ЗАРАПИН,**  
секретарь  
парторганизации  
школы № 8.

Каждой улице, каждому дому — образцовый порядок!

## ХОРОШЕЮТ УЛИЦЫ

Красив наш город весной. Зеленеют газоны с разноцветьем живых ковров. Трепещет под легким ветром нежная листва деревьев, и тонкий аромат цветов разносится в воздухе, смешиваясь с запахом умытых дождем площадей и улиц.

Эту красоту мы должны беречь и приумножать.

Дружно вышел на субботник по благоустройству города коллектив цеха № 8

## МАССОВЫЙ

У горожан Цимлянска это утро началось с массового субботника по благоустройству города, в котором приняли участие тысячи жителей. Дружно поработали коллективы гидроэлектростанции, рыбозавода, винзавода, быткомбината, работники райпо, госучреждений и другие.

А вот транспорта для вывоза грунта, шлака, щебня и просто мусора не хватало. Часть щебня, грунта можно было бы использовать для ремонта дорог, но все это вывозится на свалку.

**И. ПЕТРОВ.**



ской субботник явился своеобразной генеральной репетицией перед проведением 21 апреля коммунистического субботника. Хотелось бы, чтобы и другие предприятия уделили больше внимания окраине города с ее новостройками.

Коллектив цеха № 8 решил 21 апреля трудиться с полной отдачей на своих рабочих местах и по благоустройству города, чтобы Волгодонск стал еще нарядней и краше.

**В. РЫКОВСКИЙ,**  
наш внешт. корр.

Редантор **В. АКСЕНОВ.**

## БЕЛОКАЛИТВЕНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10

### ПРОИЗВОДИТ ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ

Училище готовит трактористов-машинистов широкого профиля с квалификацией слесаря. Срок обучения 1 год. Начало занятий с I-IX-73 года.

Прием заявлений с I-VI-73 года. Факультативно готовит мотоциклистов, шоферов, профессионалов.

В училище принимаются граждане в возрасте 16 лет и старше по свободному набору и по направлению колхозов и совхозов, с образованием не ниже 8 классов.

Все учащиеся обеспечиваются общежитием и бесплатной принадлежностью, бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, стипендией в размере от 10 до 20 рублей.

По окончании обучения учащиеся выезжают на работу по специальности в хозяйства, направившие их на учебу.

Необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство об образовании, копию свидетельства о рождении, характеристику с места работы, две фотографии 3x4 см.; справку о семейном положении, паспорт и военный билет (для военнообязанных) предъявляются лично, справку о прививках.

Медицинское освидетельствование проводится по месту прибытия. При училище работает филиал вечерней школы.

Адрес училища: Ростовская обл., г. Белая Калитва, пос. Шахты 36. Белокалитвенское СПТУ-10.

**ДИРЕКЦИЯ.**

## ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ

на постоянную работу в детский сад-ясли требуется музыкальный работник. На временную работу требуются рабочие — мужчины.

Обращаться в отдел кадров винсовхоза, г. Цимлянск, ул. С. Лаза. Администрация.

В санаторий-профилакторий Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ на сезонную работу, с 15 мая по 15 октября требуются

кухарки и санитарки. За справками обращаться в завком химкомбината.

## ШКОЛА ФЗУ ЯКОВЛЕВСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЛЬНОКОМБИНАТА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1973 ГОД.

Школа готовит сдельщиц пряжи, прядильщиц, ткачей, жаккардистов.

Сроки обучения 12, 15, 21 месяц. Принимаются девушки в возрасте 15—19 лет с образованием 8—10 классов.

Прием производится в течение всего года без экзаменов.

Для поступления в школу необходимы следующие документы:

паспорт, свидетельство о рождении (с отметкой или справкой о выписке с места жительства), справка с места жительства, справка о семейном положении, документ об образовании, характеристика, медицинская справка (форма 286), четыре фотокарточки размером 3x4 сантиметра.

Документы высылать по почте и ждать вызова в школу. Принятые в школу обеспечиваются бесплатным питанием, бесплатным общежитием, стипендией.

С восьмого месяца обучения учащиеся переводятся на зарплату.

Проезд в школу: поездом через Москву (Ярославский вокзал до г. Иваново). От г. Иваново до г. Привольска на автобусе или такси.

Наш адрес: Ивановская обл., г. Привольск, ул. Коминтерновская, дом 34, почтовый индекс 155510. Дирекция.

Администрация, партийная и профсоюзная организации рыбозавода выражают глубокое сожаление начальнику Крутовского рыбхоза Поспеловой Мирии Федоровне по поводу безвременной смерти ее мужа Поспелова Ивана Мануиловича.

**Т. НОСТИН.**

## По трудной трассе

Трудная трасса от поселка винзавода до винсовхоза «Цимлянский». Трудная потому, что дорога разбита, только и славы, что асфальтовая.

Но и в этих условиях хорошо обслуживают пассажиров водители Николай Тилкицкий, Александр Семенов, Николай Саламатин, Дмитрий Подольный.

Особым уважением у пассажиров пользуется кондуктор В. А. Курмойрцева. Она умеет держать порядок в автобусе, вежливо обращается с пассажирами.

С такими людьми и в трудном пути легче.

**А. МЕДВЕДЕВА,**  
депутат Цимлянского городского Совета.

На весь мир славятся изделия Оренбургской фабрики пуховых платков. Легкая, нарядная «лагутика» неоднократно завоевывала медали международных выставок.

Коллектив переходного предприятия области расширяет выпуск продукции, пользующейся большим спросом.

НА СНИМКЕ: передовые вязальщицы Валентина Бялых (слева) и Нина Горина демонстрируют ажурные платки. Фото Г. Быкова (Фотохроника ТАСС)

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Обеденный перерыв на прядильно-ткацкой фабрике длится полчаса. Но уходит время не на прием пищи, а на ожидание, пока освободятся стаканы, которых здесь явно недостаточно. Неужели нельзя в достатке иметь посуду? Рабочие фабрики.

В нынешнем году в нашу станцию Ново-

Цимлянскую еще ни разу не приходил рейсовый автобус. Добираться до райцентра, кто на чем.

**И. БЕЛЯВСКИЙ,**  
**Н. ВОЛДЫРЕВ,**  
**С. РЯБЧЕНКО.**

В прошлом году владельцы гаражей кооператива № 1 сделали дорогу, канаву для стока воды, выезды из

гаражей. Но весь наш труд пошел насмарку: управление «Волгодонскпромстрой» в распутину вывозило кирпич с выгрузочной площадки машинами «ЗИЛ» и «МАЗ», и дорога ска залась разбитой. Пора бы ему привести дорогу в порядок, хотя бы для вывоза своего оставшегося на площадке кирпича.

**Л. МОНДЗАЛЕВСКИЙ,**  
житель Волгодонска.

## Пьянству — бой!

# ГРАДУСЫ ПАДЕНИЯ

Пьянство — причина многих бед. А начинается все с малого, с безобидных, казалось бы, ста граммов...

Работал в Волгодонском автотранспортном предприятии шофер Михаил Менишин. За пристрастие к спиртному он несколько раз был наказан, лишая водительских прав, а потом и уволен с предприятия.

Через некоторое время он вновь попросился на работу в свой коллектив. Ему поверили, дали новую

машину. Но ненадолго хватило выдержки у Менишина. Вскоре он снова стал пить, попал в медвытрезвитель. Вывода из всего этого не сделал и вскоре был задержан работниками ГАИ за рулем в нетрезвом состоянии. Ясно, что управлять транспортом Менишину долго не придется.

Пришлось расстаться с коллективом и другому любителю крепкого зелья — обойщику Д. Попову.

Но ведь это крайняя ме-

ра. И неужели так уж трудно понять, что лучше изменить своей дурной привычке и бросить пить, нежели менять работу?

Этого никак не хочет понять маляр предприятия А. А. Дружаккин. Ему ничего не стоит напиться в рабочее время.

Недостойно ведет себя в семье, пьянствует водитель В. К. Демьянен.

Если эти люди не останутся, то и их ждет бесславный финал.

Каждый за свои поступки отвечает сам и, конечно, никто не заставляет их насильно покупать спиртное. И тем не менее, нельзя не сделать упрек работникам общепита: в кафе «Дорожное» идет бойкая торговля спиртным «на розлив». Вот и спешат слабохарактерные после работы не домой, а в «Дорожное», где набираются порой до потери сознания. На наш взгляд, в кафе «Дорожное», которое в основном посещают люди, связанные с работой на транспорте, не должно быть места спиртным напиткам.

**Т. НОСТИН.**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич